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Сторінки посібника: конструкт заняття  на тему «А яким бачать мене?» 

     Тема. А яким бачать мене?
Мета: учити аналізувати й оцінювати власні вчинки з позиції етичних норм як гідні чи негідні; розвивати здатність адекватно стави​тися до себе та бути вимогливим до власних намірів, думок і вчинків; розвивати розуміння, що потрібно змінити в собі, щоб стати кращим.
Хід заняття
1.
Вправа-вітання «Привітаймося!» (І хв)
Мета: сприяти встановленню позитивного контакту з групою. 
Форма проведення: робота у великій групі.
Діти ходять по кімнаті й вітаються одне з одним у різний спосіб (як-от слова, рукостискання, уклін, спина до спини, обійми, абощо).
2.
Вправа «Мені подобається той, хто...» (1 хв)
Мета: розвивати вміння виокремлювати свої риси, якості, уподобання; формувати відчуття самоцінності; встановлювати довірливі стосунки з людьми.
Форма проведення, метод: робота у великій групі. Вправа-енергізатор.
Діти шикуються в одну шеренгу. Учитель називає різні етичні звички людей, наприклад: «Мені подобається той, хто... завжди вітається (не забуває чистити зуби, вчасно приходить до школи, відповідальний, правдивий тощо)». Ті діти, що впізнали себе, роблять крок уперед.
3.
Вправа «Поміркуй» (8 хв)
Мета: формувати вміння самоаналізу власних рис характеру, яко​стей, звичок; сприяти усвідомленню свого ідеального та реального «Я». 
Форма проведення: індивідуальна робота. 
Матеріали: аркуш паперу для кожного учня. 
Учитель читає учасникам притчу «А яким бачать тебе?».
Одного разу до мудреця прийшов юнак і почав розповідати про своїх товаришів: їхні якості, риси характеру, вчинки.
—
Ти докладно розповів про своїх товаришів. А чи замислювався
ти про те, яким бачать тебе довколишні люди? —запитав мудрець.
Завдання: дати письмову відповідь на це запитання (яким бачать мене люди — батьки, вчитель, однокласники, сусіди). Охочі читають свої відповіді.
Обговорення:
—
Чи легко було виконувати завдання?
Примітка. Відповіді дітей учитель аналізує після закінчення заняття.
4. Вправа «Обговоримо ситуацію» (10 хв)
Мета: допомогти дітям усвідомити сутність закону «дія — наслідок», який визначає стосунки людини з навколишнім світом.
Форма проведення, метод: читання «з передбаченням» у великій групі.
Матеріали: текст притчі для кожного учня.
Діти читають притчу «Луна».
Якось пішли тато із сином у гори, і син, забившись об камінь, вигукнув: «А-а-а!»
Із подивом чує: «А-а-а!»
Хлопчик запитав: «Хто ти?»
А йому у відповідь: «Хто ти?»
Розлютившись від такої відповіді, хлопчик кричить: «Боягуз!»
А йому у відповідь: «Боягуз!»
Хлопчик питає в батька: «Що відбувається?»
Обговорення:
—
Що розлютило хлопчика?
—
Як би ви відповіли на запитання хлопчика?
—- Що відповів батько?
Батько всміхнувся і каже: «Слухай мене уважно». І кричить горі: «Я тебе поважаю!» Йому у відповідь: «Я тебе поважаю!» « Ти кращий!»
Йому відповідають: «Ти кращий!»
Хлопчик і досі лишався здивованим, відтак батько йому пояснив: «Це явище називається "відлуння". Воно тобі віддає все, що ти говориш. Так відбувається й у житті: усе, що говорить чи робить людина, повертається до неї в словах чи вчинках інших людей». Обговорення:
· Які почуття, думки викликала притча?
· Як розумієте слова батька? Поясніть.
· Чи доводилося вам переконуватися в істині цих слів?
5.
Вправа «Оплески» (1 хв)
Мета: зняти розумову втому.
Форма проведення, метод: робота у великій групі. Вправа-енер-гізатор.
Діти стають у коло. Учитель один раз плескає в долоні. Учасники так само плескають один за одним. Оплески мають іти послідовно, поодинці.
6.
Вправа «Бумеранг» (9 хв)
Мета: переконати учнів у дієвості головного правила життя: «Що посієш, те й пожнеш».
Форма проведення, метод: робота в парах. Практична робота.
Матеріали: іграшка «йо-йо» для кожного учня, шматок резинки.
Учитель натягує резинку іграшки «йо-йо», просить одного з учасників сказати щось приємне своєму товаришеві й відпускає кінець резинки на знак того, що слова дійшли до адресата. Далі вчитель просить цього товариша сказати щось у відповідь. (Учитель звертає увагу учасників на отримувані відповіді. Безперечно, вони будуть приємними. Діє закон «вчинок — наслідок».)
Потім учитель просить дітей узяти іграшку «йо-йо» і попрацювати в парах. Перший учасник пари кидає своєму партнерові іграшку, промовляючи якесь добре слово. Коли «йо-йо» вертається до нього, іграшку кидає його партнер, говорячи слово-відповідь.
Обговорення:
· Який у вас настрій?

· Які слова говорили партнеру?
· Які слова почули у відповідь?
Учитель (вислухавши всіх охочих, підбиває підсумок). Існує у світі закон дії і наслідку. Суть його в тому, що всяка дія закінчується в тій точці, з якої почалась. Усе випущене в Усесвіт — думка, слово, вчинок — неодмінно повертається туди, звідки почало свій шлях. Так, посилаючи світові навкруги добрі думки, гарні вчинки, ми зрештою зустрінемо таке саме ставлення й до себе. Що посієш — те й пожнеш. Ось чому потрібно контролювати себе і не давати волі непристойній поведінці, негідним учинкам.
7.
Підбиття підсумків заняття (5 хв)
Мета: виробляти навички самоаналізу.
Форма проведення, мета: індивідуальна робота. Незакінчене речення. Рефлексія.
Матеріали: аркуш паперу для кожного учня.
Діти утворюють коло.
Завдання: закінчити речення «На занятті я дізнався...», «Для себе я зробив висновок...».
Примітка. Учитель аналізує відповіді дітей після закінчення заняття.
8.
Вправа-прощання (5 хв)
Мета: закінчити заняття на позитивній ноті. 
Форма проведення: робота у великій групі.
Діти дякують одне одному за спільну роботу. Прощаються, підби​раючи для цього теплі слова.

Учителю на замітку. Заняття можна вважати ефективним, якщо діти зрозуміли, що:

· людина народжується не для того, щоб прожити непомітно й безвісно, а щоб робити гідні вчинки й залишати про себе гарні, приємні спогади;

· потрібно завжди пам'ятати головний закон життя — що посієш, те й пожнеш;
· людина сама вирішує, якою їй бути і які вчинки робити.
Ціннісна установка дитини. Від мене йде тільки хороше.
